

中国人保财险济宁市分公司

奋力书写『五篇大文章』

绘就高质量发展新蓝图



■本报记者 梁汝腾

金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨。去年,中央金融工作会议提出了“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章””,是金融服务实体经济高质量发展的重要着力点,也是走好中国特色金融发展之路、助力金融强国建设的关键引擎。

人保财险济宁市分公司作为中管金融央企,始终胸怀“国之大事”,牢记“人民保险 服务人民”的初心使命,切实扛起使命担当,积极探索做好“五篇大文章”,坚守保险本源,创新优化服务,以实际行动践行“人保”为党工作、为国经营、为民保险”的政治责任,充分发挥保险“社会稳定器”“经济助推器”“风险减量器”职能,不断为地方经济社会发展助力。截至2024年11月末,公司已承担各类风险保障超14.62万亿元,支付赔款18.45亿元,缴纳各项税金超2.05亿元。

聚焦提升科技金融质效,服务科技自立自强

人保财险济宁市分公司聚焦新质生产力发展和现代化产业体系建设,创新发展科技保险,持续护航高新技术企业,充实完善我市“专精特新”中小企业研发生产、商品流通、销售后端等全链条的风险保障体系。同时,主动加强与政府、银担机构合作,构建多方参与的同题共答融资增信模式,提升科技企业融资能力,推动新技术成果转化为新质生产力。

截至11月末,已为全市185家专精特新企业提供风险保障478亿元,为176家高新技术企业提供风险保障576亿元。

聚焦健全绿色金融体系,服务绿色发展

人保财险济宁市分公司聚焦“双碳”目标,深入落实绿色保险高质量发展意见,健全绿色金融工作体系,依托专营机构精准对接企业在节能减排、绿色环保领域的新风险、新需求,做优保险保障。强化重点领域绿色保险保障,引导更多资源投向绿色基建、节能环保等低碳领域,推进绿色建筑工程建设。此外,积极探索“保险+服务+科技”模式,持续发展新能源车险,推动绿色保险优化提能,大力开发林业、湿地等碳汇保险产品,截至11月末,已为环境污染责任风险、光伏、水电等清洁能源建设工程提供风险保障14.1亿元。

聚焦强化普惠金融服务供给,服务促进共同富裕

护航制造强市战略。人保财险济宁市分公司持续打造专业队伍,做到事前、事中、事后的全流程风险管理,为全市近300家重点企业提供财产风险保障2182亿元;为900家企业承担安责险风险保障超300亿元;为近40个重点工程项目提供物资损失和责任风险保障超100亿元;为80家重点外贸企业提供进出口风险保障近90亿元;为10家企业提供产品责任风险保障近36亿元。

助力保障企业融资供给。人保财险济宁市分公司加强融资性信用保证保险的渗透力、影响力,积极发挥保险增信功能,构建绿色通道,输送“普惠活水”。截至11月末,本年共计服务全市小微企业主、个体工商户等523户,合作银行放款金额达6217.2万元。

加强新市民保险服务。人保财险济宁市分公司聚焦建筑工人、快递骑手、网约车司机等新市民群体和灵活就业人员,完善专属产品供给。截至11月末,新市民产品服务人数突破2万人。

积极创新服务乡村振兴。人保财险济宁市分公司聚焦三农发展,2024年承保农作物面积近300万亩,承保牲畜75.63万头,覆盖农户35万户次,支付农险赔款超1.41亿元;主承全市特色巨灾保险,为68.67万亩露天蔬菜、瓜果、特色种植等作物提供风险保障3.43亿元;引用保险服务机制参与高标准农田建设,为120余万亩高标准农田承担管护责任风险保障17.89亿元。

聚焦加快养老金融发展,服务增进民生福祉

人保财险济宁市分公司主动协助医保部门建立多层次、多支柱社会医疗保障体系,大力推进大病保险、济惠保、医责险、医疗意外保险、养老机构意外险等产品,全面优化医疗保险供给体系。连续12年承办居民大病保险,补偿470余万人次,赔付金额超50亿元,2024年覆盖全市646万人口;承办金乡、微山、鱼台县职工及居民长期护理保险项目,覆盖144万居民及18万职工;连续四年主承“济惠保”,协助“一站式”结算功能落地;推广“安康”系列健康险产品,为不同客户群提供差异化服务,为大众提供更丰富的健康保险选择。

聚焦促进数字金融发展,服务发展数字经济

人保财险济宁市分公司聚焦科技赋能,以大数据、云计算等数字科技为基础,持续搭建数字化服务和管理平台,推动实现数字化运营和数字化管理,做实“以客户为中心”,为客户提供优质便捷的金融服务体验。目前已打造多类线上服务平台,以科技赋能,让金融服务更有温度。同时,用好优风险减量管理平台和防灾预警平台,提升大灾期间“保防救赔”质效,加快推动保险服务从“灾后”损失补偿向“灾前”预防预警、“灾中”快速响应和“灾后”精准理赔的全面升级。

下一步,人保财险济宁市分公司将切实扛起“人民保险 服务人民”的使命,锚定高质量发展目标,积极发挥服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石作用,扎实做好“五篇大文章”,在奋力推进济宁经济高质量发展新征程中作出新的更大贡献。



济宁市长期护理保险服务中心揭牌



向群众普及金融知识



暴雨天气协助环卫工人清理下水淤堵



雨中救援水淹车



为企业安装水淹报警器